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СОЦІАЛЬНА РЕКЛАМА ЯК МАНІПУЛЯТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ 

ПСИХОЛОГІЧНОГО ВПЛИВУ 

 

В сучасному світі одним з головних завдань стає вдосконалення всіх 

сторін життя суспільства, в тому числі взаємодія особистості і соціуму, 

формування цінностей в свідомості людей. Одним із інструментів впливу на 

велику кількість людей є соціальна реклама. 

Соціальна реклама є найбільш дієвим механізмом соціальної пропаганди, 

з її допомогою представляються негативні сторони суспільного життя,  

робиться акцент на проблемах, що хвилюють все суспільство в цілому. 

Різноманітні сторони реклами були об‘єктами уваги багатьох вчених, але 

у першу чергу варто виділити роботи: М. Гасюк та В. Шкраб‘юк, 

Г.О. Пчелянської та Л. В. Дибчук. Проблему використання психологічних знань 

у рекламній діяльності досліджували В.О. Осаула та Л. Романовська. Значний 

внесок у визначення ролі соціальної реклами належить: М. С. Славінській, 

В. В. Стадник та А. І. Мельничук. 

Під соціальною (громадською) рекламою розуміється вид некомерційної 

реклами, спрямованої на зміну моделей суспільної поведінки та привернення 

уваги до значимих явищ та проблем соціуму. Вона пропагує певний спосіб 

життя і мотивує до конкретних дій. Це вид соціального продукту, який може 

значно відрізнятися від політичної та державної. 

Головна роль соціальної реклами полягає в духовному оздоровленні 

соціуму, формуванні уявлення про цінності і етичні норми у людей. 

Програми соціальної реклами активно підтримується муніципальними і 

державними органами. Як правило, такі програми орієнтовані на велику 



45 

аудиторію людей. Вони демонструють інтереси суспільства і спрямовані на 

досягнення благодійний цілей. [1, 70с.; 2, 68с.] 

В різних країнах механізм соціальної реклами регулюється по-різному. В 

одних ці функції знаходиться в руках уряду, в інших – виконання цієї ролі 

покладено на громадські організації, у третіх – регулювання практично 

відсутнє. 

Здійснення соціальної реклами відбувається за допомогою комплексу 

спланованих рекламних заходів, основною метою яких є донесення будь-якої 

інформації до певної цільової аудиторією, а також підтримка соціально 

значущих проектів. Для того, щоб привернути увагу аудиторії 

використовуються різні інструменти реклами. Вони впливають на позицію 

людини, змінюють її або ж звертають його увагу на суспільно значущі 

проблеми. Потрібно відзначити, що творці соціальної реклами нерідко 

вдаються до використання суб‘єктивних технологій з метою «впливу і 

поступової зміни свідомості адресата рекламного повідомлення». У зв‘язку з 

цим, в рекламі можуть застосовуватися різні стилістичні, лексичні та 

стилістичні засоби. На думку науковців, завдяки поєднанню в одному контексті 

різних стилістичних фігур і вживання емоційно забарвлених слів рекламний 

текст стає потужним засобом, що впливає на свідомість споживача. [3, 56с.; 4, 

120с.] 

Серед основних завдань соціальної реклами можна назвати наступні: 

 привернення уваги громадськості до значущих проблем сучасного 

життя; 

  формування громадської думки; 

  створення нових типів відносин в суспільстві; 

  активізація дій для вирішення основних соціальних проблем; 

  зміна моделей поведінки в суспільстві. [5, 56с.] 

У зв‘язку з цим, соціальна реклама виконує в суспільстві ідеологічну, 

агітаційну, інформаційну, виховну та інші функції.  
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Соціальна реклама може реалізовуватися в будь-яких формах: у вигляді 

невеликого оповідання або вірша, у формі банерів, листівок або плакатів. 

Найбільш вдалих результатів вдається домогтися за допомогою відеороликів. 

У даний час основними  напрямками соціальний реклами є: 

 громадськість: залучення уваги до соціально незахищених громадян, 

людям з обмеженими можливостями здоров‘я, проблеми безпеки 

життєдіяльності людей, соціальна несправедливість та інше. 

 охорони здоров‘я: пропаганда здорового способу життя, профілактика 

небезпечних захворювань, проблеми алкогольної і наркотичної залежності.  

 екологія: проблеми забруднення навколишнього середовища, захист 

зникаючих видів рослин і тварин, охорона природи, створення і захист 

заповідників. 

 сім‘я: проблеми насильства в сім‘ї, пропаганда цінностей сімейних 

відносин. [6, 323с.; 7, 163с.] 

На сьогоднішній день, досить великий відсоток людей стурбовані 

проблеми боротьби з наркоманією, алкоголізмом і ВІЛ. Не менше актуальними 

проблемами є безпека дорожнього руху, так як саме на проїжджій частині 

трапляється велика кількість пригод пов‘язано з травмами і смертю. Проблеми 

безпеки найменше хвилюють людей на даному рівні соціалізації, але це не 

означає, що не потрібно звертати на це увагу. 

Таким чином, соціальна реклама є дієвим інструментом формування 

морально-етичних цінностей людини. Багато проблем сучасної людини можна 

вирішити, проводячи масштабну і грамотну політику, засновану на акціях 

соціальної реклами. Соціальна реклама може не тільки впливати на людей, а й 

регулювати функціонування людського середовища. 
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СИСТЕМНІ ПЕРЕДУМОВИ 

СУЧАСНОЇ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ТА ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ 
 

Виникнення нової світової фінансової та економічної кризи 

прогнозувалось у значній кількості наукових публікацій протягом тривалого 

періоду. Зокрема, починаючи з фінансової кризи 2008 року, відзначалась 

невідворотність більш глибоких деструктивних процесів. Розвиток їх 

передумов генерував локальні кризи на багатьох товарних та фінансових 

ринках. Очікування нової світової фінансової кризи стало загальним місцем [2, 

6, 7]. Серед можливих причин її настання називають: недостатність 

продуктивності праці, розширення спектру інструментів грошово-кредитної, 

фіскальної політики, необхідність їх ревізії, недостатність технологій для 
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